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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

H Αστική μη κερδοσκοπική εταιρία "πηλΟίκο", συνδιοργανώνει με το Δήμο Πλατανιά, υπό την αιγίδα 
και την οικονομική υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού, την αιγίδα της Περιφέρειας Κρήτης, 
καθώς και με την υποστήριξη του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Χανίων, του Πολυτεχνείου Κρήτης και του 
διεθνούς οργανισμού «città della terra cruda», τη δράση: 

3 ΝΗΣΙΑ • 3 ΦΥΣΙΚΑ ΥΛΙΚΑ 

ΣΥΜΠΟΣΙΟ – ΕΚΘΕΣΗ – ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

στο παλιό δημοτικό σχολείο της Κοινότητας Λάκκων του Δήμου Πλατανιά, στις 9-16 Σεπτεμβρίου του 
2023. 

H εταιρεία μας έχει προσκαλέσει καταξιωμένους  αρχιτέκτονες  και τεχνίτες από τρία νησιά παρόμοιου 
μεγέθους όπου η παραδοσιακή τους Αρχιτεκτονική χαρακτηρίζεται από ένα κύριο φυσικό υλικό. Η 
Κρήτη από τη πέτρα, η Σαρδηνία από τον πηλό και η Χιλιανή Τσιλοέ από το ξύλο. Η συνάντηση θα γίνει 
στο παλιό δημοτικό σχολείο της ορεινής κοινότητας των Λάκκων στα Λευκά όρη της Κρήτης όπου εκτός 
από το διήμερο συμπόσιο και τη φωτογραφική αρχιτεκτονική έκθεση θα πραγματοποιηθεί 
εβδομαδιαίο κατασκευαστικό εργαστήρι. Με τη δράση αυτή σκοπεύουμε να προσεγγίσουμε και να 
αξιολογήσουμε την εφαρμογή των υλικών αυτών στη σύγχρονη αρχιτεκτονική. 

Ο στόχος της δράσης που προτείνουμε είναι διπλός. Από τη μια η έρευνα και η ανάδειξη των αειφόρων 
χαρακτηριστικών που αφορούν τα τρία σημαντικότερα φυσικά δομικά υλικά, την πέτρα, το ξύλο και τον 
πηλό στη σύγχρονη αρχιτεκτονική εστιάζοντας τρία συγκεκριμένα νησιά, την Κρήτη, τη Σαρδηνία και τη 
Τσιλοέ. Από την άλλη η αξιοποίηση του παλιού λιθόκτιστου σχολικού κτίσματος της κοινότητας κατά τη 
διάρκεια μιας διεθνούς πολιτιστικής δραστηριότητας ώστε να λειτουργήσει αναζωογονητικά στη 
τοπική κοινωνία και να αναδείξει νέες δυνατότητες και ευκαιρίες. 

Στις δράσεις θα μπορούν να συμμετέχουν εκτός από τους ίδιους τους κατοίκους των Λάκκων και των 
γύρω οικισμών, φοιτητές και επαγγελματίες του κλάδου της αρχιτεκτονικής σχεδίασης και κατασκευής, 
αρχιτέκτονες, πολιτικοί μηχανικοί, συντηρητές, διακοσμητές, καλλιτέχνες, τελειόφοιτοι της 
Αρχιτεκτονικής Σχολής ή παραπλήσιων σχολών από την Ελλάδα και το εξωτερικό καθώς και στελέχη της 
τοπικής αυτοδιοίκησης. Ενθαρρύνεται η συμμετοχή νέων από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, κυρίως από 
τις κοινότητες της Δημοτικής Ενότητας Μουσούρων. Ειδικά για τις ευπαθείς ομάδες θα πρέπει να 
επισημάνουμε ότι η ένταξή τους στις δραστηριότητες θα διευρύνει τις γνώσεις τους και τις ικανότητες 
τους και θα ενισχύσει την ένταξη τους σε παραγωγικούς τομείς όπως αυτός των κατασκευών. 

Αναλυτικές πληροφορίες για το πρόγραμμα στο  http://piliko.gr/3-nisia-3-fysika-ylika/  

Εγγραφές για το εργαστήρι μέχρι 31/8/23 στο: pilikoteam@gmail.com 
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